
最上町農業委員会第１回総会議事録 

 

日 時  平成 29年 07月 20日（木）午後１時 30分～ 

場 所  最上町役場３階大会議室 

招 集 者  最上町長 髙 橋 重 美 

 

日程第１  町長挨拶 

日程第２  座長選出 

日程第３  議席の決定 

日程第４  会期の決定 

日程第５  会議録署名委員の選出 

日程第６  付議事件 

      (1) 最上町農業委員会会長の互選について 

      (2) 最上町農業委員会会長職務代理の互選について 

      (3) 最上町農地利用最適化推進委員の委嘱について 

日程第７  委嘱状の交付 

 

１．出席委員（12名） 

     １番 庄司千賀夫   ２番 齊 藤 則 子   ３番 中 嶌  聡  

 ４番 奥山定次郎   ５番 渡 部 浩 栄   ６番 髙 橋 光 廣 

 ７番 五十嵐一春   ８番 奥 山 勝 明   ９番 渡 邊 紀 栄   

１０番 小 林 吉 雄  １１番 二 戸 孝 一  １２番 後 藤 一 男 

 

２．欠席委員（０名） 

 

３．会議に出席した職員 

     事 務 局 長 大 場  晃  事務局次長 金 田 敏 幸 

     事 務 筆 耕 大澤真由美  事 務 筆 耕 伊藤美賀子 

 

【辞令の交付】 

事務局長 ： ただ今より、このたび農業委員に選任されます皆様方に辞令の交付を 

行います。お名前をお呼びしますので、前にお進みの上、お受けくださる 

ようお願いします。なお、本日は、町長が公務により不在ですので、 

副町長より交付させていただきます。 

 



（届出順１名ずつ呼び出し交付 12名） 

 

【 開 会 】 

事務局長 ： 新制度のもと、このたび新しく任命されました農業委員の皆様、これか 

ら任期満了までの３年間、よろしくお願いいたします。 

農業委員会等に関する法律（法第 27条第１項）に基づいて最上町農 

業委員会第１回総会については、町長が招集するという形になっており 

ます。第１項に基づき最上町農業委員会第１回総会を開催いたします。 

暫時の間、進行を務めさせていただきます。はじめに、副町長より 

ごあいさつをお願いいたします。 

 

副 町 長 ： 今回第１回目の総会ということで、町長名で招集をさせていただきまし 

た。よろしくお願いいたします。本来であれば高橋町長がごあいさつを 

申し上げるところですが、あいにく公務が重なり、上京しております。 

変わりまして私から一言あいさつを申し上げさせていただきます。 

ただ今、12名の農業委員の辞令を交付させていただきました。農業委 

員会制度も、皆さんご存知のとおり今般大きく変わりました。今までです 

と公選制ということでしたが今回から、町長が任命をするという形に 

なったところです。実質的には、地域の方々のご推薦を頂戴しながら、 

町長が議会の承認を得て任命するという形です。15名から 12名となっ 

ての新しいスタートとなります。ご存知のとおり、農業をめぐる情勢は、 

大変厳しいものがありますが、当町の基幹産業は、何といっても農業で 

あります。農業が元気でなければすべての産業が元気でないといっても 

過言ではないと思います。（しかし）当町の農業はそういう厳しい環境の 

中にありましてもアスパラをはじめ、畑作振興といった部分の中で県内 

でも農業のトップランナーとして大変注目を集めているところでござい 

ます。最上町の財産でございます農地を守り、次の世代に引き継いでいく 

という役割が我々にはある訳です。そういった中で後継者の確保、あるい 

は農地の流動化という大きな課題もございます。ぜひそのような課題を 

農家の皆さんの声を大事にしながら地域農業の発展、推進のために今後 

ご活躍をいただきたいと思っております。本日の総会はご案内のとおり 

会長、職務代理者を互選していただき、また今年度からスタートいたしま 

す（最上町）農地利用最適化推進委員の委嘱についても審議を担うという 

ことになっておりますのでよろしくお願いをしたいと思います。 

最後になりますけれども最上町の農業振興に皆様のお力添えをお願い 

      申し上げますとともに委員の皆様のご健勝、ご活躍をご祈念申し上げて 



あいさつとさせていただきます。 

本日は、まことにありがとうございます。 

 

【座長選出】 

事務局長 ： それでは、日程第２の座長選出にはいります。本来であれば、会長が 

議長を務めるわけですが、会長が互選されるまでのあいだ座長を選任し 

議事を進めて参りますので、座長選出については、どのようにいたしま 

すか、お諮りいたします。 

 

（事務局一任の声） 

 

事務局長 ： 事務局一任の声がありますが、よろしいでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

事務局長 ： それでは、１番の髙橋光廣委員に座長をお願いしたいと思いますが 

よろしいでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

事務局長 ： 異議なしの声がございました。 

髙橋光廣委員よろしくお願いいたします。 

 

【議席の決定】 

座  長 ： 暫時の間、務めさせて頂きます。ご協力をお願いいたします。 

日程第３、議席の決定について議題といたします。現在の議席は、仮議 

席となっているわけですが、会議規則第８条により、くじで決めるとあり 

ますので、ただ今より「くじ」を行います。 

例によりまして、会長の議席番号は 12番、会長職務代理の議席番号は 

11番となりますので、会長及び会長職務代理が選任されましたならば、 

議席を交代していただきますようお諮りいたします。 

 

          （異議なしの声） 

 

座  長 ： では、そのようにさせていただきます。事務局準備をお願いいたします。 



 

事務局長 ： （くじの執行方法等を説明する。２回くじを引くことなど） 

       届け出順１番から抽選願います。 

 

          （届出順にくじをひく） 

 

          （２回目のくじをひく） 

 

座  長 ： くじが終わりましたので、それぞれの議席についていただきたいと思い

ます。 

 

【会期の決定】 

座  長 ： 日程第４、会期の決定についてお諮りいたします。会期の決定ですが、 

本日１日といたしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

座  長 ： 異議なしと認め、最上町農業委員会第１回総会の会期は、本日１日と 

させていただきます。 

 

【会議録署名委員の選出】 

座  長 ： 日程第５、総会議事録署名委員の選出について議題といたします。 

お諮りいたします。議事録署名委員の選任についてですが、前例に従い 

まして、議席番号順にお願いしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

座  長 ： では、その様にさせていただきます。議席番号１番庄司千賀夫委員、 

議席番号２番後藤一男委員にお願いいたします。 

 

【付議事件】 

座  長 ： それでは、日程第６(１)最上町農業委員会会長の互選について議題と 

      いたします。お諮りいたします。いかがな方法をとりますか。ご意見は 

ありませんか。 



 

（選考委員会の声） 

 

座  長 ： 選考委員会という声がありますが、ご異議ございませんか。 

 

          （異議なしの声） 

 

座  長 ： それでは、その様にさせていただきます。 

       選考委員の選任についてどのようにいたしますか。 

 

          （座長一任の声） 

 

座  長 ： それでは、座長のほうから４名選任させていただきます。選考委員に 

小林吉雄委員、渡部浩栄委員、中嶌聡委員、庄司千賀夫委員、よろしく 

お願いいたします。（座長も選考委員になる：計５名）それでは、選考委 

員会を別室で行うこととし、その他の委員は、暫時休憩といたします。 

 

          （暫時休憩） 

 

座  長 ： 選考委員会より結果の報告をお願いいたします。選考委員代表といたし 

まして、小林吉雄委員お願いいたします。 

 

選考委員代表 ： 慎重な選考の結果、最上町農業委員会会長職に後藤一男委員を推薦 

したいと思います。 

 

座  長 ： 委員の皆さん、ご異議はございませんか。 

 

          （異議なしの声） 

 

座  長 ： 意義なしと認めます。それでは、会長が互選されましたので、座長の 

席を降ろさせていただきます。ご審議にご協力いただき、まことにありが 

とうございました。 

 

会  長 ： ただ今、選考委員会の皆様からご指名をいただきました。このかた２期 

６年間会長職を務めてまいりました。（これまで）皆様からご協力いただ 

いたことに対しこの場をお借りして感謝申し上げます。ありがとうござ 

いました。浅学菲才の身でございますけれども皆様からご指名をいただ 



いた以上は、何としても最上町農業委員会を擁立いたし、行政の理解の 

もと委員会の重要性を回復していかなければいけないなあと痛感して 

おります。今回、長年の念願でありました女性農業委員ということで齊藤 

則子委員には難儀をかけるかとは思いますが、よろしくお願いいたしま 

す。また、先ほどの副町長のあいさつにもありましたが、最上町の農業情 

勢も極めて大変な時期でもございます。かといってそれで沈むわけにも 

いきません。これを機にピンチをチャンスに変えまして、一致協力のもと 

最上町農業委員会を擁立させていきたいと思っておりますので今後任期 

３年間どうぞよろしくお願い申し上げまして、会長としてのあいさつに 

代えさせていただきます。 

 

議  長 ： 農業委員会会議規則第５条の規定により、議長を務めさせていただきま 

す。日程第６(２)最上町農業委員会会長職務代理の互選について議題と 

いたします。いかなる方法をとりますか。お諮りいたします。 

 

          （議長一任の声） 

 

議  長 ： 議長一任という声がありますが、いかがでしょうか。 

 

          （異議なしの声） 

 

議  長 ： 異議なしと認め、議長指名によりたいと思います。二戸孝一委員を指名 

します。委員の皆さん、ご異議はございませんか。 

 

          （異議なしの声） 

 

議  長 ： 意義なしと認め、二戸孝一委員を（最上町農業委員会）会長職務代理 

と決定いたしました。二戸孝一委員、よろしくお願いいたします。 

ここで先ほど議席の決定の中で、ご承認いただきましたように議席の 

交代をお願いいたします。12 番と２番を交代し、11 番と８番の交代を 

お願いいたします。（また、議事録署名委員は、議席の交代により２番 

齊藤則子委員となります。） 

       日程第６(３)最上町農地利用最適化推進委員の委嘱について議題と 

します。事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局 ： 日程第６(３)最上町農地利用最適化推進委員の委嘱について、平成 29 

年７月 20 日 農業委員会会長後藤一男 最上町農地利用最適化推進委 



員委嘱に関する規則第８条に基づき、下記の者を最上町農地利用最適化 

推進委員に委嘱する。 

 

          （事務局説明） 

 

議  長 ： 事務局より説明がなされました。この件に関しご意見ご質問等あります 

でしょうか。 

       無いようです。それでは、この６名の方々を最上町農地利用最適化推進 

委員に委嘱することに賛成の委員の挙手をお願いいたします。 

 

          （全員挙手） 

 

議  長 ： 全員賛成であります。満場一致で推進委員の委嘱について確認されまし 

た。 

 

【委嘱状の交付】 

議  長 ： 日程第７、最上町農地利用最適化推進委員の方々に委嘱状の交付を行い 

ます。委嘱状の準備のため 10分程度のお時間をいただき、その間、休憩 

といたします。事務局、準備をお願いいたします。 

 

          （暫時休憩） 

 

事務局長 ： 先ほど、日程第６にて、最上町農地利用最適化推進委員の委嘱について 

満場一致のもと可決したところであります。 

ただ今より、最上町農地利用最適化推進委員の皆様に委嘱状を交付さ 

せていただきます。お名前をお呼びいたしますので、前の方へお進み、 

お受け願います。 

 

          （地区順１名ずつ呼び出し ６名） 

 

事務局長 ： これで、最上町農地利用最適化推進委員の委嘱状の交付を終了いたしま 

す。それでは、会長より推進委員の皆様方にごあいさつを頂きたいと思い 

ます。 

 

会  長 ： この度、最上町農地利用最適化推進委員に委嘱されました６名の委員の 

皆さん、おめでとうございます。これからいろいろと多忙なところ、任務 



に当たっていただきますが、我々農業委員と一致協力の上最上町の農業 

情勢に尽力を賜ればありがたいと思っております。推進委員の皆さんは、 

現場の声を直に行政に伝えることが役割であり、責務だと思っておりま 

す。いろいろな面で期待が大きいわけでございます。今後ともよろしく 

お願いいたします。 

 

議  長 ： ここで、推進委員の皆様から一言ずつ抱負をいただきたいと思います。 

 

（地区順にて一言あいさつ ６名） 

 

議  長 ： ありがとうございました。大場委員と今田委員は改選直前まで（農業） 

委員として活躍をしていただいていました。これからは、（推進委員とし 

て農業委員と）一致協力して役割を果たして頂きたいと思います。よろし 

くお願いいたします。それでは、農業委員の皆様からも一言いただきたい 

と思います。職務代理からお願いいたします。 

 

          （会長を除く農業委員あいさつ 11名） 

 

          （事務局あいさつ ４名） 

 

【閉 会】 

議  長 ： これで、第１回農業委員会総会の議事日程が全部終了したので、閉会い 

たします。ご苦労様でした。 

 


